
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

ΘΕΜΑ : ΕΝΦΙΑ σε σεισμόπληκτους Αρκαλοχωρίου για σπίτια που δεν 

μπορούν κατοικήσουν  

 

κ. Υπουργέ, 

Δραματική κατάσταση εξακολουθούν να βιώνουν οι σεισμόπληκτοι στο 

Αρκαλοχώρι Ν. Ηρακλείου, τέσσερα χρόνια μετά τον σεισμό του 2021, ενώ 

όπως καταγγέλλεται, καλούνται να πληρώσουν ΕΝΦΙΑ για σπίτια που δεν 

κατοικούνται. 

Μιλώντας στην εκπομπή «Πρωινή Αφετηρία» με την Έρη Πανάγου στον 

ραδιοφωνικό σταθμό Παραπολιτικά 90.1 , ο κ. Γκαντάτσιος πρόεδρος του 

Συλλόγου Σεισμοπλήκτων Δήμου Μίνωα Πεδιάδας, κατήγγειλε ότι επιβάλλεται 

κανονικά ΕΝΦΙΑ ακόμη και σε κατεστραμμένα ακίνητα. Όπως είπε: «Έχει 

έρθει ΕΝΦΙΑ για σπίτια που δεν κατοικούνται, για σπίτια που είναι κίτρινα και 

δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν». Σημείωσε ότι πρόκειται για μια κατάφωρη 

αδικία, καθώς όπως είπε: «Πώς το κράτος έρχεται και επιβάλλει έναν φόρο σε 

ένα κτίσμα που δεν χρησιμοποιείται ; Δεν είναι άδικο ;». 

Παρά τις διαβεβαιώσεις της πολιτείας, το πρόβλημα παραμένει, με 

τον πρόεδρο του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων να επισημαίνει: «Πήραμε τη 

διαβεβαίωση ότι φέτος θα λυθεί, όμως είδαμε ότι βεβαιώθηκε κανονικά ο 

ΕΝΦΙΑ». Και προσθέτει με νόημα: «Η πολιτεία αναγνωρίζει το πρόβλημα, αλλά 

δεν το εφαρμόζει». Η εικόνα διαβίωσης των κατοίκων παραμένει εξαιρετικά 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3992

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/3/2026



δύσκολη, αφού όπως αναφέρει ο κ. Γκαντάτσιος: «Υπάρχουν οικογένειες που 

μένουν σε κοντέινερ και τους έρχεται ΕΝΦΙΑ για το σπίτι που δεν 

κατοικούν».  

Σύμφωνα με τον ίδιο: «Περίπου 170 κοντέινερ και γύρω στα 500 άτομα 

ζουν ακόμη εκεί», ενώ άλλοι «έχουν μετατρέψει αποθήκες σε κατοικίες ή 

φιλοξενούνται σε συγγενείς». 

Ο πρόεδρος των σεισμόπληκτων περιγράφει μια τραγική εικόνα 

πλήρους στασιμότητας : «Κανένα σπίτι δεν έχει αποκατασταθεί με τη διαδικασία 

της κρατικής αρωγής» ανέφερε και πρόσθεσε : «Είναι σαν να σταμάτησε ο 

χρόνος από την ημέρα του σεισμού», «Έχουμε περίπου 400 κόκκινα κτίρια 

που πρέπει να κατεδαφιστούν και στέκουν πάνω από τα κεφάλια μας». 

Σημαντικά εμπόδια υπάρχουν και στην αποκατάσταση, αφού όπως 

σχολίασε ο κ. Γκαντάτσιος: «Το άτοκο δάνειο δεν το δίνει καμία τράπεζα» 

και καταλήγει: «Πώς να φτιάξει κάποιος το σπίτι του με αυτές τις συνθήκες;» 

Όπως τονίζει: «Θέλουμε να ζήσουμε στον τόπο μας και θα αγωνιστούμε γι’ 

αυτό». 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Γιατί επιβλήθηκε ΕΝΦΙΑ σε ανθρώπους που αποδεδειγμένα δεν 

χρησιμοποιούν τα ακίνητά τους, λόγω προφανούς επικινδυνότητας, ούτε 

ακόμη αποκομίζουν κάποιο όφελος από την εκμετάλλευσή τους ;  

2. Γιατί η Πολιτεία αδιαφορεί στις εκκλήσεις των κατοίκων των 

σεισμόπληκτων αυτών περιοχών να τύχουν συνδρομής και βοήθειας για 

να ανακατασκευάσουν τα σπίτια τους και να αποκατασταθεί η ποιότητα 

της ζωής τους στα προ του σεισμού επίπεδα ;  

               Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 

 



 




